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 今年は、思いもよらぬ早い梅雨明けでした。照り付ける日差しと蒸し

暑さに、大人は体がついていかないような状況です。しかしランドセ

ルを背負って登下校をする子ども達は、皆、元気です。家を出る時にう

っすらと額に汗をにじませ、学校に着くころは安全帽子の下から汗が

流れ落ちています。水筒に入れてきたお茶をごくごくと音を立てて喉

に流し込み、一目散に教室に向かう姿に、たくましさすら感じます。き

っと今日も元気いっぱい学校生活を送ることでしょう。子ども達は、

暑さに負けず、暑さを跳ね飛ばすかのような勢いで授業に取り組んで

います。私たち大人にできることはなんでしょう。まだ子どもに負けてはいられません。大

人も自分を磨きます。「勉強する子に育てるにはどうしたらよいか、方法はありませんか？」

とよく質問されます。一番の近道は、親が学ぶ姿を見せることです。今年のトレジャーワー

ドは、「親磨きで一歩前進」。一年で一歩なら、あなたはすでに三分の一は歩み出せたでしょ

うか？自らを磨くことは楽しいことです。学ぶことは自身を豊かにすることです。今年度、

どれだけ自分をブラッシュアップできるか。家庭教育学級を上手に活用していただけたらと

思います。 

  

１ 幼稚園・保育園（所）・こども園家庭教育学級リーダー研修・オンデマンド配信より 

（１） ご参加ありがとうございました。可茂地区内１２の園・保育園で、２５名が視聴し 

てくださいました。アンケートにも多数、回答をいただきました。 

（２）幼稚園・小学校の実践発表はいかがでしたか？ 

〇家庭での親子の関係を築いていく為に、「ぽかぽか言葉かけ運動」「廃材製作」に取り組 

  🌸 
本日の研修はいかがで

したか？ 
🌸 

小学校・幼稚園の実践発

表はいかがでしたか？ 
🌸 

本日の研修で取り入れ

たいことは？ 

満足 ９％ 参考にできそう ３８％ 見つかった ９％ 

おおむね満足 ８１％ 
おおむね参考に

できそう 
４３％ 

部分的に取り入

れたい 
８６％ 

やや不満足 ５％ 
多少参考にでき

そう 
１４％ 

あまり見つから

なかった 
５％ 

不満足 ５％ 
参考にできそう

にない 
５％ 
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七夕に子ども達の健やかな成長を願います！ 

可茂地区トレジャーワード 
 

「Ｉ（アイ）Ｃ（チャレンジ）Ｔ（トライ）・親磨きで一歩前進！」 

可茂地区家庭教育応援通信 



まれた姿は、親だけでなく、子どもを中心に考えられている活動であり、とても良いと 

思いました。挨拶はとても身近であり、今日から心がける事が出来ますし、目に見える 

ように活動の結果に印をつけて行く事はとても素晴らしい活動だと思いました。活動の 

意味を子ども自身が説明できるということが、その内容を理解させる上でとても重要だ 

と感じました。 

〇小学校の取り組みについて、お父さんの、「出来なかった時こそ、出来てないよ」では 

なく、気づいた方からあいさつをして無理せず続けている様子が素晴らしいと思いまし 

た。また、ありがとうで終わるのではなく「どういたしまして」の言葉でありがとうは 

言った人もぽかぽかするという考えに、なるほどなぁと思いました。 

〇幼稚園の取組について、学級生の減少は自分たちの園でも直面している課題であり、興 

味のある方だけでなく、すべての保護者に向け繋げていきたいと考えているので、全保 

護者対象はとてもいい取組だと思いました。 

〇コロナ禍のお家時間を活用してもらい、親子で取り組める内容を盛り込み、また園との 

連携も密に行なっていました。やりっぱなし、配信しっぱなしではなく、発表する機会 

やお互いに鑑賞する機会を設け、子ども達の作品を通して園の先生方や子供とのコミュ 

ニケーションに繋げられるとても参考になる取組でした。 

〇働くお母さんたちにとって、家庭教育学級というのはなかなか参加しにくいという意見 

をよく耳にしますが、パソコンやスマホなどを使い、誰でも気軽に参加できるようにす 

れば、参加したいという保護者は増えると思います。ネット上でもいいので、保護者同 

士の交流の場をつくってあげると、子育ての悩みなども相談できるので良いと思いま 

す。 

皆さん、ご協力ありがとうございました。仕事や日常生活の中、家庭教育学級の運営及 

び本研修への参加の仕方について、様々な思いをおもちということもよくわかりました。   

忙しい中でのご協力、本当にありがとうございました。 

 

２ 「話そう！語ろう！わが家の約束」運動 ☜ 長期休みを有意義なものに！ 

  通信がお手元に届くころには、「わが家の約束」運動の取組内容が決まっている学校が多

いかと思います。その反面、「どんな内容にしよう」とじっくり考えている園・学校もある

ことでしょう。そんな皆さんに、可茂地区内の各校の年間計画の中から、各学校の様子を

ピックアップしてみました。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

＊家庭生活に必要な約束を親子で話し合って決めて、共に取り組む。 

＊家庭で大切にしていることを話し合うことを通して、家族の良さを実感できるようにする。 

＊一つのものに焦点を当てて取り組む。 

例：メディアコントロール  ：一家庭一ボランティア  ：うちごはん（親子料理教室） 

：親子読書  ：歯磨き  ：お弁当の日チャレンジ 

＊おうち先生から学ぼう（父母・祖父母が得意なことを「〇〇先生」として子どもと共に取 

り組む。 

＊ＩＣＴで話そう語ろうデー！（学校での頑張りをおさめたタブレットを使って家庭で語り 

合う。） 

 

＊ 

 夏休みが近づいています。みなさんの学校ではどんな
「話そう！語ろう！わが家の約束」運動に取り組みます
か？ 



 



３ 家庭教育学級訪問・取材を始めました！ 

乳幼児期・幼稚園・保育園・こども園、そして小・中学校で、家庭教育学級が始まりまし

た。先月は、４ヵ所に訪問させていただきました。 

・ゴールデンウィーク明けに、子どもの睡眠のとり方について活動を実施した学校。【在宅 

取組型】 

・乳幼児の保護者対象に食について栄養士さんから話を聞き、交流の時間をもった団体。

【講演会型＋子育てサロン型】 

 ・開級式に、校長先生の講話と学校探検を組み合わせた学校。【講演会型＋体験活動参加

型】   

・教頭先生とのQ＆A方式で講演会を行った学校。【講演会型＋子育てサロン型】 

 どの学級も、学級長さんはじめ、役員さんが自主的に運営されている様子が伺われました。

また、それを支える市町村担当者の働きかけも目に留まりました。参集することが難しかっ

たここ数年でしたが、「予防対策はしっかりとしつつ、皆で集まりたいね。」「今年の家庭教育

学級を大いに楽しみます。」、そんな声も聞かれました。各学級の具体的な活動の様子は、別

号でおって紹介させていただきます。ありがとうございました。 

 

４ 長期の休みを使って、「読み聞かせ」を充実させましょう。 

 この先、２ヶ月間は、暑い毎日が続きそうです。夏休みに入り、保護者の皆さんにとって、

子育てと仕事の両立が、普段より一層忙しくなることでしょう。体調管理にも気を配らねば

ならず、暑い、熱い夏になりそうですね。「読み聞かせの大切さはわかるけど、とてもできな

い。」と思われるかもしれません。しかし、入浴後に適度に冷房の効いた心地よい部屋の中で、

子ども達に本を読み聞かせるのも素敵なことです。岐阜県の動画資料や県の図書館のホーム

ページ等。是非、活用してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みんなで家庭教育」の動画配信 

 今年度、是非、多くの皆さんに活用いただきた

いものです。「岐阜県 家庭教育動画」と打ち込 

んでいただくと１８の講座が出てき 

ます。研修会やサロン会、会の事前学 

習等にも活用できます。ご家庭から 

でも視聴が可能です。一度、ご覧くだ 

さい。そして活用を！ 

 

 

 

 

 

 家庭教育学級の動画資料が岐阜県のHP

に掲載されています。左の画像は、「読み聞

かせのよさ」の啓発動画の一部です。「想像

力を育てる」「集中力を育てる」などのよさ

を５点紹介しています。 

家庭教育学級の活動の一環として「読み

聞かせ」を取り上げる場合は、活動案内文

の中にこの動画教材を紹介したり、視聴を

促したりと、様々に工夫ができます。 

絵本の読み聞かせに困ったら！ 

 岐阜県図書館のホームページ①「２５さい
をすぎた絵本」を参考にされてはどうでしょ
う。また、②「絵本紹介冊子 魔法の扉を開い
てみませんか？知識の絵本編」には、岐阜県図
書館の児童担当が厳選したおすすめ絵本が年
齢別に紹介してあります。夏休みにどうぞ！   
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QRコード② ☞ 


